
  
 

ATA 009/2014 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 01/04/2014. 

No primeiro dia do mês de abril de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Márcio Augusto Dhein e Marco Afonso 

Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo 

Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente saudou os presentes e pediu para que a 

Secretária fizesse a leitura da convocação do Márcio Augusto Dhein e convidou os Vereadores 

Egon Hansen e Ivo Marconi para recebê-lo e conduzi-lo até a tribuna, onde fez o juramento. O 

Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 008/2014, de 25 de março de 2014, a qual foi 

aprovada com duas abstenções. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o 

pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei nº 024/2014: autoriza a contratação 

de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado. Projeto de Lei 025/2014: autoriza 

a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado. Ofício nº 095/2014 – 

Excelentíssimo Senhor Presidente: considerando tratar-se de matéria de competência originária 

Poder Executivo informo a pretensão de retirada do Projeto de Lei nº 017/2014, que Institui a 

Proteção ao Patrimônio Histórico, Artístico, Natural e Cultural do Município, Autoriza a 

Concessão de Incentivos aos Proprietários de Imóveis Tombados e dá outras providências. Sem 

mais, subscrevemo-nos. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício 

096/2014 – Senhor Presidente: ao cumprimentá-lo cordialmente, vimos encaminhar em anexo, 

o Balanço do Exercício de 2013 (balanço geral volume 1 e 2). Permanecemos à disposição de 

Vossa Senhoria para maiores informações. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Ofício Nº 097/2014 – Senhor Presidente: encaminhamos os Demonstrativos do 

Relatório Resumido da Execução Orçamentária referentes ao 1º bimestre/2014, atendendo ao 

disposto na Portaria da Secretaria do Tesouro Nacional através do Sistema de Coleta de dados 

Contábeis enviados pelo Site da Caixa Econômica Federal em 21 de março de 2014 e 

publicados no quadro mural da Prefeitura em 31 de março de 2014. Permanecemos à disposição 

de Vossa Senhoria para maiores informações. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Excelentíssimo Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café - indicação: 

Marco Afonso Mallmann, Egon Hansen, Felipe Dieter, Ivo Marconi, Jair Vilmar Schaab 

vereadores do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 

36 II da Lei Orgânica do Município, c/c o art. 130 do Regimento Interno, vem perante essa 

Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de indicação que 

requer seja remetida ao Executivo Municipal para a adoção das providências nessa indicadas: 

Os Vereadores subscreventes sugerem ao Executivo Municipal, a título de Indicação, a 

pavimentação asfáltica da Rua Arroio Terra, na localidade de Joaneta. A presente indicação tem 

por finalidade dar melhores condições de qualidade de vida às pessoas que moram ao longo do 

referido trecho da via municipal, pois nos dias secos, a poeira causa sensíveis prejuízos à saúde 



  
 

humana desses moradores que não podem deixar a casa aberta. E mesmo com as casas fechadas 

o pó prejudica, além da respiração, também as roupas e os alimentos consumidos. Também nos 

dias de chuva o barro é intenso e causa dificuldades de locomoção. A obra ora indicada 

atenderá, diretamente, mais de 12 famílias, além das pessoas que transitam pela referida via. 

Sendo o que havia, esperamos a compreensão do Executivo Municipal à indicação sugerida, na 

forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente. Marco Afonso Mallmann, Egon 

Hansen, Felipe Dieter, Ivo Marconi, Jair Vilmar Schaab. Excelentíssimo Sr. Presidente da 

Câmara de Vereadores de Picada Café – Pedido de Informações: os vereadores da Câmara 

Municipal de Picada Café, abaixo nominados e assinados, no uso de suas prerrogativas legais, 

constantes do artigo 70 da Constituição Federal, artigo 36 IV da Lei Orgânica do Município, 

vem perante esta colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido de informações 

que requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo responda no prazo 

legal à partir de seu recebimento. Que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores 

a relação dos equipamentos e utensílios adquiridos através de emenda do Deputado Federal 

Pepe Vargas no valor de 100.000,00. O presente pedido de informações tem seu fundamento no 

papel de fiscalização dos atos administrativos pela Câmara de Vereadores, constantes dos 

artigos 29, 31, 70 e 71 da Constituição Federal. Sendo o que havia, esperamos a aprovação 

unânime do presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, 

atenciosamente, Márcio Augusto Dhein. Grande Expediente: constavam os Projetos 024/2014 

e 025/2014 e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos Vereadores. Do vereador 

Edio Kunz: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, todos os que estavam 

assistindo a sessão e o pessoal da imprensa. Falou sobre a retirada do Projeto de Lei nº 

017/2014, considerando que os novos integrantes do Conselho Municipal de Cultura, que será 

implantado após a aprovação do Projeto de Lei 018/2014, tem o interesse de avaliar a Proposta 

do Projeto de Lei do Patrimônio levando em consideração que todas as alterações passará por 

este Conselho. Disse que o Projeto foi retirado e que eles vão analisar. Falou que o Projeto 

018/2014 está na pauta do dia e que aprovando ele o Conselho irá ser constituído. Pediu a 

compreensão dos senhores vereadores para aprovar o Projeto de Lei 018/2014. Falou que o 

Projeto de Lei 024/2014 trata da contratação emergencial de um agente comunitário de saúde. 

Disse que o Projeto está claro, e por isso, pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 

024/2014. Explicou que o Projeto de Lei 025/2014 trata da contratação emergencial de dois 

auxiliares de serviços gerais, pois duas funcionárias estão se afastando para entrar em licença 

maternidade. Por isso, para não ter a falta de professores do ensino fundamental na Escola 25 de 

Julho pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 025/2014. Do vereador Jair Vilmar 

Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o Felipe Dieter 

vereador em licença, os ex-vereadores, o seu pai, o seu irmão, deu boas-vindas ao Márcio. 

Falou sobre o Projeto de Lei 024/2014, que trata da contratação de um agente comunitário de 

saúde. Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto, pois não podem ficar sem esse 



  
 

tipo de profissional. Reforçou também o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 

025/2014, pois as duas auxiliares estão entrando em período de licença maternidade. Falou que 

o Projeto de Lei 017/2014 foi retirado, pois foi criada uma nova comissão que irá avaliar isso 

aí. Disse que o Projeto de Lei 018/2014 era um complemento do 017/2014. Falou que o Projeto 

de Lei 018/2014 deve ser aprovado para a comissão avaliar e depois, provavelmente, eles irão 

preparar um novo projeto para a Câmara avaliar, e se for o caso convocar uma nova audiência 

pública. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 024/2014, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 025/2014, que 

foi aprovado por unanimidade. Passou-se para Ordem do Dia: constava na Ordem do Dia os 

Projetos de Lei 018/2014, 024/2014 e 025/2014 e o Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos Senhores Vereadores.  Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei 018/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 024/2014, que foi aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 025/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de informações de autoria do 

vereador Márcio Augusto Dhein, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as 

Explicações Pessoais: Do Vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Informou que o 

convenio com o hospital de Nova Petrópolis foi renovado por mais 90 dias. Foi reajustado o 

valor em quase 100% no repasse atual. O Município repassava R$ 10.600,00 mensais e agora 

irá repassar R$ 20.000,00 por mês. Contou que a atual administração do hospital havia 

solicitado o repasse de R$ 40.700,00 mensais. Disse que ficou combinado à prorrogação para 

daqui a três meses e o Município irá avaliar se houve melhora no atendimento. Falou que o 

hospital é um suporte para a secretaria da saúde de Picada Café como internações, exames de 

laboratório, raios-X, urgências nas noites e em fim de semana, para as cirurgias eletivas, 

aquelas que não têm urgência. A proposta do hospital é melhorar a qualidade no atendimento 

dos quais estão sendo ofertados. Comentou que devemos apoiar o hospital e dar um crédito de 

confiança para conferir se realmente a promessa irá se concretizar. Explicou que os demais 

Municípios, como Linha Nova e Nova Petrópolis, também estão apoiando e buscando essa 

melhora, que consequentemente, tem aumentado o repasse mensal. Falou que a Prefeita fez uma 

reunião ontem no fim do dia com os vereadores para informar esse repasse. Disse que esses R$ 

10.600 são defasados. Falou que na saúde se gasta muito, porém a saúde não tem preço. Tem 

que gastar, mas ver como se gasta. Disse que tem que ver o que irá melhorar para o nosso povo 

com esse aumento de 100%. Falou que quer ver se isso irá se cumprir nesses três meses e 

depois será feita uma nova reunião com o hospital e também com os vereadores para decidir o 

que será definido. Comentou que nos três primeiros meses o administrador pediu para ser feita 

uma cirurgia por mês, mas na semana que vem eles vão fazer várias para aqueles que estão 

atrasados. Após, será uma cirurgia por mês para eles se adequarem com o novo cirurgião. 



  
 

Explicou que o hospital está negociando um novo cirurgião. Deu as boas-vindas ao Márcio 

Augusto. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a 

secretária, a imprensa, o jurídico, o ex-vereador Décio, o Presidente do PP, deu boas-vindas ao 

Márcio Augusto. Saudou a todos que estavam assistindo a sessão e a Jacinta Fink. Pediu para os 

vereadores colaborarem com a lista que está passando para ajudar com as despesas do hospital 

da Jacinta, disse que a família está precisando de ajuda. Solicitou para o Presidente encaminhar 

o pedido de roçada para a Rua Vicente Prieto que vai para o Pinhal Alto. Falou que os 

moradores de lá estão reclamando, pois o mato está tomando conta da estrada. Agradeceu a 

imprensa por ter colocado o pedido feito para a agricultura sobre a energia elétrica. Disse que 

gostaria que esse pedido fosse feito para os agricultores, pois estão com a energia fraca. Pediu 

para que a Prefeita desse uma atenção para o as pessoas que estão no lar dos idosos e que 

precisam de medicamentos, que seja providenciado isso. Criticou que na gestão passada era de 

graça os medicamentos e agora as pessoas precisam comprar. Disse que se tem alguém que não 

tem condições, que ela ajude essas pessoas. Agradeceu. Do vereador Márcio Augusto Dhein: 

saudou o Presidente, colegas vereadores, imprensa, secretária, a comunidade que se fez 

presente. Falou sobre o repasse para o hospital, disse que investir em saúde nunca é demais. 

Explicou que o hospital está em dificuldades, disse que quem acompanhou o Jornal O Diário 

viu que no ano passado tinha um extrato que durante os doze meses, dez fecharam no vermelho. 

Falou que o novo administrador quer tentar equilibrar as contas, por isso ele fez esse pedido e 

prontamente foi atendido. Disse que se melhorar, porque não no futuro ampliar. Explicou que o 

administrador se colocou a disposição de conseguir mais médicos, médicos especialistas, que 

hoje são uma necessidade para não precisar recorrer a Porto Alegre ou a Caxias do Sul. 

Comentou que ficou bom o valor. Falou sobre a consulta popular, que em breve irá acontecer. 

Disse que no ano passado, para quem acompanhou as sessões, o Alexandre Dalarosa se fez 

presente a pedido do vereador Marlon, quando ele assumiu no lugar do Ivo, para falar sobre 

verbas que foram liberadas e sobre verbas que vão ser liberadas. Falou que tem uma questão 

bem interessante referente ao hospital, pois uma verba de R$ 400.000,00 já foi liberada para o 

hospital de Nova Petrópolis. Uma verba de R$ 90.000,00 para poços artesianos para o 

Canelinha. Uma verba de R$ 71.500,00 para a escola Décio. Uma viatura Sandero R$ 

60.000,00, mas que infelizmente sofreu o acidente e que se perdeu. E também R$ 72.000,00 

para a agroindústria, que foi dividida em duas, uma para o Lichtenthal e outra para o Quatro 

Cantos, que considerou muito justo para fortalecer o pequeno agricultor. Disse que o mais 

interessante são os dois convênios assinados, que segundo o Alexandre Dalarosa colocou, com 

o hospital. Um no valor de R$ 170.000,00 e outro no valor de R$ 470.000,00. Disse que pelo 

que ele falou esses valores serão pagos ainda neste ano. Então, vem de encontro às necessidades 

do hospital. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou novamente a todos. Disse que a crítica 

que fez ao Dnit na semana passada começou a dar resultados. Explicou que eles viram pela 

imprensa e comentou que não podem ficar quietos e para por aí. Criticou a empresa da linha 



  
 

telefônica que não está nem aí para o Município de Picada Café. Criticou o Governo Federal, 

pois o acesso de Picada Café a Nova Petrópolis é de transito intenso e que tem vários lugares 

para fazer a pista dupla, tem vários trechos que poderia ser feito. Tem muito tráfego de 

caminhão, ônibus, cargas pesadas, disse que é só olhar um pouco para a nossa região que o 

fluxo seria bem melhor. Disse que logo terão que pegar picaretas para arrumar a estradas como 

anos a trás, do nosso modo. Comentou que no domingo passado houve a cerimônia da festa dos 

10 anos da Pousada Camponesa, disse que teve o privilégio de estar lá representando a Câmara 

de Vereadores. Deixou o convite em nome dos proprietários para os vereadores e munícipes 

conhecerem a pousada, que podem chegar lá para conhecer a qualquer hora. Comentou que o 

vice-prefeito estava representado o Poder Executivo. Agradeceu pela atenção e desejou uma 

boa noite a todos. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, colegas vereadores, a 

secretária, a imprensa, aos ex-colegas vereadores e a todos que se fazem presentes. Disse que o 

repasse maior para o hospital de Nova Petrópolis é justo, porque o hospital precisa se superar 

financeiramente e encontrar uma maneira de equilibrar as contas. Falou que a Prefeitura fez um 

bom trabalho em fazer esse repasse, e que continue investindo mais. Disse que quem sabe 

investir nas cirurgias eletivas para que acontecessem mais rápidas e que mais pessoas sejam 

atendidas. Comentou que é uma pena não terem se entendido com o médico que sempre fazia as 

cirurgias, assim temos que aguardar para ver como será o outro profissional que será 

contratado. Comentou que a máquina hidráulica, a PC, está há vários meses em reforma e ainda 

não se arrumou, disse que não sabe o que houve, pois já fazem uns quatro a cinco meses que 

está em reforma. Destacou que a PC já poderia estar trabalhando. Convidou a comunidade para 

prestigia o fandando do CTG que será no próximo sábado com churrasco de ovelha no preço de 

R$ 20,00. Também fez o convite para o bingo no Pavilhão da Comunidade Católica do 

Jammerthal, uma cartela custará R$ 6,00 ou três cartelas por R$ 15,00. Do Vereador Alberto 

Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Falou que foi informado que a retro hidráulica estará pronta na 

semana que vem. Comentou que o hospital de Nova Petrópolis é referencia para nossa região. 

Disse que foi muito bem colocado o valor a ser repassado. Comentou que saúde é um assunto 

sério e que Picada Café sempre foi muito bem recebido no hospital. Falou sobre a BR, disse que 

não é só Picada Café ou Nova Petrópolis que precisa de reparos, mas em muitas regiões. Disse 

que não se lembra se já viu a BR tão fechada como agora, falou que é uma vergonha a nossa 

região não ter manutenção. Comentou que foi pedido asfalto para Linha Nova e São José do 

Hortencio e até agora nada foi feito. É uma pena que as obras em Picada Café não são feitas, 

pois assim teríamos acesso mais fácil para outros Municípios. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia oito de 

abril de 2014, terça-feira, no local e horário de costume. Em nome de Deus declarou encerrada 

a sessão. 


